

陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1988年9月27日 星期二 复字第 663期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

我国住宅15年内将全部实现商品化

据解放日报报道 国家体改委最近提出的住宅分配方案透露,我国将在15年内全部实行住宅商品化。其原则是:一,不增加国家现金支出;二,不增加职工负担。采取超标加租的办法,每个职工9平方米使用面积,加上职工家属平均系数为1.6,即15平方米。然后根据职务,给予不同的职务津贴。

对超标部分采取两种办法:一是每次加工资冲销一部分,二是每年拿出2至3平方米暗贴改明贴。没有达到标准的,以每年新建住宅的20%解决低收入职工的任务,80%出卖,只收地面建筑费,交现金,从补贴款中扣除,然后分期付款,30年还清。旧房可以折旧出售。⑭

汉中安康两地区调查表明 劳司企业步履维艰

本报记者 劳动服务公司(劳司)企业的状况如何?日前,省劳动服务局在汉中、安康地区劳动服务公司企业做了一个调查,结果表明,劳司企业困难重重,步履维艰。原因是怕苦怕脏,特别是怕人看不起。劳动服务公司没有好的办法,只好聘用退休人员,招用家属和农副工。待业青年有业不就,给工作不干脆,却整天围着厂长、经理团团转要工

——就业观念陈旧,人们对劳动服务公司缺乏正确的认识。首先是领导不重视,象汉中地区原劳动服务公司撤销后,同时成立劳动服务公司,但几位经理至今没有被明确任职。其次是待业青年不愿去劳动服务公司工作的现象仍相当普遍。象O二二

营基本上还停留在依靠传统的生产经营方式和老化的技术设备来维持的低水平阶段。减免税的优惠一日没有,他们便受不起市场的冲击,企业经济效益便急剧下降。据统计,这两个地区的劳司企业大部分仅只能维持,百分之二十五的企业亏损,有的甚至于倒闭。



逐年下降,待业率在逐年回升。象汉中地区,去年安置就业率由一九八六年的百分之五十五一下降为百分之四十四点七,多数县市的待业率远高出全省待业率水平。

安康发生一起锅炉爆炸事故

本报讯 9月14日清晨7时,安康县大同乡鲁家村发生一起恶性锅炉爆炸事故,伤3人,死亡1人。9月11日,大同乡鲁家村豆腐专业户鲁宗虎,从安康城7号路钢铁金属厂购买一台小型卧式蒸汽锅炉,用来加工豆腐。9月14日试烧,当温度升至两个气压时,突然爆炸,鲁宗虎被当场炸死,其母和另外两人重伤倒地。(张天斌 孙甲成)⑭

燕京骊山联营生产 高顶空调旅行车 明后两年两厂可产客 车6500辆产值达2亿元

本报讯 北京燕京汽车厂和西安骊山汽车厂喜结“良缘”。双方将联营生产市场畅销的YJ620A型高顶空调旅行车。北京燕京汽车厂和西安骊山汽车厂均系中汽联定点的汽车生产厂家。燕京厂生产的YJ620A型空调旅行车,曾获国家新产品设计三等奖,总后科技进步二等奖。该车自1984年至今已投放市场5000多辆,仍供不应求。而取得生产许可证的骊山厂除生产LS650A型团体客车以外,无论在技术力量还是人员设备等方面均有很大的潜力。随着改革开放的深入发展,两厂产生了联营生产空调旅行车的愿望。在骊山厂厂长吕建业的倡议下,两厂本着互惠互利、真诚合作、质量第一的原则,很快就就营一事达成协议。这种投资少、见效快的联营方式,将使两厂的经济效益在现有的基础上有较大幅度的增长。根据协议,从1989年到1990年,两年间两厂共可生产汽车6500辆,是今年和去年两厂所生产汽车的1.5倍,总产值可达2亿元左右。目前,西安骊山汽车厂已开始进行YJ620A型高顶空调旅行车的生产准备工作,到今年年底首批成车即可投放西北市场。(李建建)⑭

宝鸡皮带运输机械厂,职工决定企业命运,罢免了不称职厂长,并主动和盈利大户宝鸡机床厂联合。宝鸡皮带运输机械厂是个集体企业,共有102名职工,全部资产达150多万元。由于没有适销对路的产品,加之管理混乱,多年来一直不景气,职工对企业的前途忧虑。在职工代表大会上代表们给原厂长投了不信任票,并提出罢免,区经委同意了职代会的意见。罢免了原厂长以后,该厂职代会又作出决定,委托区经委代表该厂与宝鸡机床厂签订联合协议,组建宝鸡机床厂金台分厂,实行“一厂两制”,合并后生产形势迅速好转。(侯文杰 李茂菊)⑭

主动同宝鸡机床厂合并 生产形势迅速好转 职代会罢免不称职的厂长

安康分局万源车务段 对违章违纪职工实行罚款返还制度

本报讯 最近,安康铁路分局万源车务段对违章违纪人员实行部分罚款返还制度,职工们普遍认为这是罚教结合的一个好办法。罚款返还制度规定,凡因违章违纪及事故受到罚款的职工,分别经过三个月至六个月以上的考察,如能认真汲取教训,再未发生违章违纪者,可将原罚款金额的60%返还本人。实行部分罚款返还制,既体现了严格管理,又达到了帮教和



△惠安化工厂将合成材料生产线和硫酸铜生产线于最近承包给该厂两名职工。总厂决定,把这两条民品生产线当做两个分厂对待,并实行一厂两制,即固定资产公有制,生产和经营实行集体所有制形式。合成材料分厂承包人徐智福说,目前化工市场变化较快,承包者在生产、供、销方面有自主权,这样船小好掉头,与市场需求相适应。这是开发民品的一种好形式。(赵进进)

△西安电力电容器厂最近被机械电子工业部批准为1987年度国家节约能源二级企业。近

安康分局整顿管内 沿线路及各车站秩序 五月份以来,安康铁路分局管内沿线路及各车站秩序,治安状况明显好转。五月份以前,安康铁路分局管内,不法之徒抢掠旅客现金和财物,打劫列车的事情时有发生,白河至旬阳、勉西至西乡车站间多次运输物资被劫。针对这种状况,安康铁路分局组织了有分局运输科、公安分局收入检查科、公安分局以及各车站整办等四个单位参加的整办小组,对管内沿线路及各车站进行综合治理,并开展专项斗争。三个多月以来,查获案犯四十余人,涉及案犯四十余人,缴获价值一万余元的铁路运输物资,拘留四名多次击打列车和抢夺旅客财物。

乾县城关粮店职工发扬助人为乐精神,五年未义务为六十四户烈属、残废军人和高退休老干部等困难户送粮送油,受到人们的称赞。(安希林 摄)

几年来,该厂在搞好生产的同时狠抓能源定额管理、能源计量、能量平衡等能源管理工作,综合能耗从1985年的2.47吨/万元下降到1987年的2.02吨/万元,达到国家节能标准。(高晓沪)

△陕西省表壳厂与省科技开发交流中心联合攻关,最近研制出一种可供厂矿企事业单位印制文件用的JB3860型台式胶印机,填补了我国西北地区小型胶印机生产的空白。(肖更生)

陕西重型机器厂试行优化劳动组合后,工人既高兴又有忧虑,这位有十六年工龄的工人说:“优化组合是我们工人早就盼望的,但如果配套改革措施跟不上,那优化组合也可能走样。我们希望尽快解决这些问题,使优化劳动组合得以持久。”吴春 摄

我省社会治安 近期有所好转

本报讯 我省社会治安从7月底开始整顿以来有所好转,一度较为突出的抢劫和流氓滋扰犯罪活动有所下降,华阴、华县、安康等一些治安问题严重地区,社会治安秩序开始好转。据统计,一个多月以来,全省公开打击处理了1500多名犯罪分子,破获抢劫、流氓滋扰和盗窃等刑事案件3000多起,其中重大案件568起。尽管社会治安有所好转,但入室盗窃、拎包等仍很严重,省政府决定,社会治安整顿将延长到10月底。(郭水忠)⑭

“一朝天子一朝民”当止

有这样两个企业厂长,他们各自在竞争承包中中标后,一个将未投自己票的十多名职工开除。另一个将持不同意见的正式工辞退,把他农村户口的亲友聘来顶岗。这些做法被美其名曰为“实行劳动优化组合”。群众则气愤地说:“这叫一朝天子一朝民!”过去,职工对厂长易人后大换中层干部,讽刺为“一朝天子一朝臣,这朝不用那朝人”。如今连工人也不放过。不论你技术高低、工作好坏,只要不拥护我,统统辞退。把竞争机制引进企业,厂长通过招标产生,工人劳动优化组合,择优上岗,无疑是一大进步。但有的人以此作为招牌,排除异己,压制民主,企图把企业变成自己家的天下。这不仅是对用工制度改革歪曲和破坏,而且是对民主和法制的践踏。这种行为是绝对不能容许的!(晁高流)⑭

